
 1 فيزيك

1ـ مساحت قسمت هاشورخورده» 2«گزينه  -1

3
)ساحت دايره استم  ) 3;: 

S ( ft) ft2 2
 هاشورخورده          

120 1 1 2500
50

360 3 3 3
      

(inch) / cm m /
? m (ft) m m

(ft) (inch) m

  
     

2 2 2
2 2 2 2

2 2 4 2 4

2500 144 6 25 1 2500 144 6 25
225

3 1 1 10 10

  

 گيري ـ تبديل يكاهاي غيرمتريك) (دشوار) (منصوري) (فيزيك و اندازه

cmجا به كنيم، در اين ـ براي راحتي همه اعداد را به يك واحد تبديل مي» 4«گزينه  - 2
3

  كنيم: تبديل مي 

AV mL cm  3
500 500  

( ( ))
BV ( ) cm        1 1 2 3 2 3

5 10 10 5 10 500  

  شوند. حذف مي» 3«و » 2«هاي  جا گزينه تا اين

( )
CV pm ( ) cm cm cm                31 3 31 12 2 3 31 30 3 3 3

5 10 5 10 10 5 10 10 5 10 50  

  بنابراين:

 C B AV V V   

  گيري ـ تبديل يكاهاي حجم) (دشوار) (منصوري) (فيزيك و اندازه

  كند، آهنگ تغيير حجم و آهنگ تغيير ارتفاع با هم برابرند، بنابراين: جا كه در استوانه سطح مقطع تغييري نمي ـ از آن »4«گزينه  - 3

pm
/

cs

11 7
5

4

10 10
2 78 10

3636 10

  


;  
cm

h
 

20

2
 آهنگ ذوب شمع

  گيري ـ آهنگ تغيير) (دشوار) (منصوري) (اندازه

 مساحت كره: ـ» 3«گزينه  - 4

 A r ( / m) / m       2 6 2 14 2
4 4 3 6 4 10 4 92 10  

m 4 2
  هر هكتار10

/هكتار 
 

14
10

4

4 92 10
5 10

10

  مساحت زمين;

  گيري ـ تبديل يكاهاي غيرمتريك) (متوسط) (منصوري) (فيزيك و اندازه

mها را برحسب ـ ابتدا همه تندي» 1«گزينه  - 5

s
  نويسيم: مي 

A

m
V

s
 8  

B

km m
V

h s
   

3
10

18 18 5
3600

  

C

dm m m
V

min s s


     

1
3 3 10

3 10 3 10 5
60

  

  گيري ـ تبديل يكا) (متوسط) (منصوري) (اندازه رسد. زودتر به خط پايان مي Cو  Bاز  Aكنيم كه دونده  ملاحظه مي

  ـ» 2«گزينه  - 6

dam
km dam /

km

4 2
2 2 2 3

2

10
44 10 4400 4 4 10

1

      

  صورت نماد علمي نمايش داده نشده است. نيز درست است، اما به» 4«توجه كنيد كه گزينه 

  گيري ـ تبديل يكاي سطح) (آسان) (منصوري) (فيزيك و اندازه

  گيري ـ فيزيك دانش بنيادي) (آسان) (منصوري) (فيزيك و اندازهـ » 4«گزينه  - 7

پوشي شود، نيـروي وزن   چشمن از آ بايدنعامل حركت است و  نيروي شخصكنيم،  ميپوشي  اهميت چشم سازي از آثار كم ـ در مدل» 2«گزينه  - 8
نظـر   از اصطكاك نبايد صرف» 4«پوشي كنيم، ولي در گزينه  توانيم چشم اند. البته از مقاومت هوا مي جعبه و اصطكاك نيز همواره مؤثر و بااهميت

  سازي) (متوسط) گيري ـ مدل (منصوري) (فيزيك و اندازهكنيم، چون در چگونگي حركت جعبه سهم مهمي دارد. 



3باشـد (  برابر مي 1000ـ پيشوند كيلو به معناي » 1«ه گزين - 9
akpبرابـر)، بنـابراين   10 pa101 صـورت   كـه براسـاس نمـاد علمـي بـه      101000

/ pa5
1 01 10 گيري ـ تبديل يكا و نماد علمي) (آسان) (منصوري) (فيزيك و اندازهشود.  اعلام مي  

  آوريم: دست مي ـ با توجه به شكل ابتدا محيط دايره عظيمه كره را به» 1«ينه گز -10

      ) m km  7
4 10 )ربع كره40000 4محيط  

  آوريم: دست مي اينك شعاع كره زمين را به

    R km R km R / km340000
2 40000 2 3 40000 6 6 10

6
        ;  

  ) (متوسط)گيري ـ تعريف يكاي طول (منصوري) (فيزيك و اندازه

  ـ يكاي همه جملات بايد متر باشد:» 2«گزينه  - 11

m m
E(m) A B (m) B s m B B

ss
       2 2 2 2 2

2
  

  در يكا تأثيري ندارد. 2ضريب 
m

AD (m) DS m D :
s

   2  

m

B ms m
mD m

s


  

1

2 1
1

2
2 

m

B ms
mD m m

s

  
1

  

  گيري ـ سازگاري يكا) (دشوار) (منصوري) (فيزيك و اندازه

  آوريم: دست مي دانيم گنجايش يك ظرف حجم داخلي آن است و از حجم استوانه شعاع داخلي را به ـ مي» 2«گزينه  -12

                           V A h A cm A r cm2 2
30 150        

      r cm r cm  2 2
50 5 2  

 آيد: دست مي كه همان شعاع داخلي است، با در اختيار داشتن ضخامت ظرف شعاع خارجي به

                                                                           r  5 2   خارجي1

  ) (دشوار)گيري حجم و تبديل يكا اندازهگيري ـ  (منصوري) (فيزيك و اندازه

  نادرست هستند.» 2«و » 1«هاي  گزينه باشند، پس 1اي ضرايب تبديل بايد برابر  كه در تبديلات زنجيره ـ با توجه به آن» 4«گزينه  -13

mنادرست است، زيرا پاسخ نهايي را برحسب» 3«گزينه 

s
  اعلام كرده كه با صورت تست همخواني ندارد. 

cm km m cm h cm
?

s h km m s s
    

1000 100 1
108 3000

1 1 3600
  

  اي) (متوسط) گيري ـ تبديل زنجيره (منصوري) (فيزيك و اندازه

توانيم يكاهاي مختلف را با يكديگر تركيب كرد و نيازي به تعريف جداگانه  هاي فيزيكي به راحتي مي ف بسياري از كميتـ براي تعري» 3«گزينه  -14
  هاي فيزيكي با يك يا چند كميت اصلي در ارتباط هستند. تر كميت باشد. در اصل بيش ها، نمي تمام كميت

  (آسان)هاي فرعي و اصلي)  گيري ـ كميت (منصوري) (فيزيك و اندازه

  باشد و سه كميت ديگر يعني شدت جريان، دما و جرم كميت اصلي هستند. ـ تنها كميت فرعي حجم مي» 4«گزينه  - 15

  ها) (آسان) گيري ـ كميت (منصوري) (اندازه

  مربوط به كميت زمان است. sمربوط به كميت طول، يكاي  mمربوط به كميت جرم، يكاي  kgـ يكاي » 2«گزينه  -16

kgm

s


2

2
  (ژول) Jدانيم يكاي فرعي  مي

  المللي يكاها) (متوسط) گيري ـ دستگاه بين (منصوري) (فيزيك و اندازه

  كنيم: تقسيم مي 1AUـ ابتدا سال نوري را برحسب متر نوشته و حاصل را بر  »3«گزينه  -17

y

s m
L / day

day s
     886400

1 4 2 365 3 10
1

  

y/ L / m
Au

AU /

   




8

11

4 2 4 2 365 86400 3 10
26490

1 50 10

; 

  گيري ـ تبديل يكاهاي نجومي) (متوسط) ندازه(منصوري) (فيزيك و ا



هـاي ظـاهري فنـر     توانيم از ويژگـي  سازي مي تري در سال دوازدهم دارد، اما با توجه به مفاهيم مدل ـ اين تست نياز به تفسير كامل» 3«گزينه  - 18
  )متوسط) (سازي مدلگيري ـ  دازه(منصوري) (فيزيك و انكنيم بپردازيم.  نظر كنيم و تنها به جرم جسم كه حركتش را بررسي مي صرف

cmدانيم هر ليتر ـ با توجه به تساوي مي» 3«گزينه  -19
3

(كيلو) استفاده كنيم. همچنين پيشوند  kتوانيم از پيشوند  مي 1000است كه به جاي  1000
M 6به معناي

است كه در طرف راست براي ساخته شدن بايد 10 9 3 6
10 10 9شود كه به جاي 10

گيگـا اسـتفاده    Gتوانيم از پيشوند  مي 10
  گيري ـ پيشوند يكاها) (متوسط) (منصوري) (فيزيك و اندازهكنيم. 

  ـ» 1«گزينه  - 20

/ cm / m  12 2 5 30 0   هرپا;3

/ m  33000 0 3   ارتفاع9900

 (آسان) )گيري ـ تبديل يكاها و اندازه (منصوري) (فيزيك

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


